

大学生朱世淦“直播卖艺”献爱心

两年捐款 9.8 万元

“这爱的城市虽然拥挤，如果真的遇见你……”华灯初上，在县城圣泰购物中心广场，朱世淦准备好了演出道具，开始了又一天的路演，街道回荡着余音绕梁的歌声，吸引了众多行人驻足聆听，不时传来阵阵掌声，现场气氛十分活跃。

朱世淦说：“选择在这里路演可以接触到各个年龄段的人，从7月23日开始，除去下雨天，晚上7点到9点我都会在这里唱歌，已经演出20多场了，观看群众也已经达到了几百人。”这是一位准大学生的路演现场，与其他街头艺人不同的是，

他的身边多了一个醒目的告示牌，上面标注着公益活动名称“一元一滴母亲水窖”项目介绍及爱心呼吁信息，并附有三个二维码，他会将爱心人士打赏打赏打赏捐给这个公益项目。

“大家眼前看到的抖音码可以观看这次的现场直播，现场的爱心人士可以扫二维码进行募捐，微信扫码是来邀请爱心人士扫码进群监督的，我会第一时间将收款码清零、募捐截图公布。通过一己之力做这些有意义的事情，我的‘卖艺’也是有价值的。”朱世淦说。

说起朱世淦参加公益项目的

故事，还得从去年疫情期间的直播开始。去年2月中旬，当时读高二的朱世淦因疫情延迟开学在家上网课，闲暇之余，他拿起手中的吉他自弹自唱开启直播。一台手机，一套桌椅就是朱世淦的“直播间”，凭借自身出色的唱腔朱世淦受到了网友的好评，借助网络传播的力量迅速火起来，得到了众多粉丝的支持，短短100天的时间直播近300场。工资结余后，他通过官方腾讯公益平台将9.6万元募捐给了“驰援武汉抗击肺炎疫情”项目。

“那时我受到医护人员、志愿者驰援武汉事迹的影响，就萌

生了将直播收益捐赠给抗击新冠肺炎疫情公益活动的想法。”朱世淦告诉记者，从那时起，朱世淦开始将直播、路演的收益积攒起来募捐给公益项目，这种爱心壮举一直持续到了现在。截至目前，他先后参加了“防汛救灾驰援滨州”“助力新乡灾后重建”“防汛救灾驰援河南”等6个公益项目的募捐，累计捐款9.8万元。

朱世淦生长在一个红色家庭，爷爷是抗美援朝的革命老兵，小的时候，爷爷就给他讲中国革命历史，朱世淦在耳濡目染之下，常常把“好好学习，为国争光”挂在嘴边。同样有着音乐

天赋的朱世淦，参加过大大小小的歌唱比赛，且取得了优异的成绩，今年8月份，获第六届“六微温情怀”惠民好声音年度总决赛十强选手、最佳人气奖荣誉。朱世淦父母表示，将以儿子为表率，全力支持他参与公益活动。今年参加高考的朱世淦也顺利被录取到山东医学高等专科学校预防医学专业进行学习，他将戴着医学梦想启航。

“我会带着音响和话筒一直唱下去，帮助更多需要帮助的人，将这份爱心继续传递。”朱世淦说。

(记者 王慧)

皂户李镇大学生志愿者 在社会治理中闪耀青春力量

“出示健康码和通行证，配合体温检测，保持有效社交距离，避免扎堆和聚集，不去人群密集和空气不流通的场所……”连日来，皂户李镇皂户李村的大喇叭里不间断的播出疫情防控相关要求、规定以及相应的防控知识。

与以往不同的是，这段时间的“喊话”不再是村干部浑厚的声音，而是一些略显稚嫩，但是却又无比阳光、温暖的“青春之声”。利用村里的大喇叭，为群众播报疫情防控知识，是村里的大学毕业生志愿者王蕾，这个暑假，她主动参与到疫情防控工作中，尽一份自己的力量。

在皂户李镇，像王蕾一样，有20多名在校大学生，他们利用暑假期间自愿参加文明实践志愿服务活动，投身社会治理，用自己的努力和付出，为疫情防控、关爱特殊群体贡献力量，让青春在志愿服务中闪光。

今年8月初，皂户李镇在全镇范围内发出了在校回乡大学生

参加文明实践志愿服务活动的倡议。倡议一经发出，就得到了回乡大学生的热情回应，来自8所高校的20多名大学生主动参与到志愿服务活动中。

大学生志愿者们主要在本村开展文明实践志愿服务活动，他们的服务内容非常广泛，除了每天定时播报疫情防控知识、通告之外，还坚持每天在疫情防控劝导岗值班执勤。他们还为村里的留守儿童补课，积极参与到关爱老人和留守儿童活动中。积极帮助村里的网格员开展工作，在反诈APP下载、疫苗接种宣传、村内相关问题网格上报等工作中都有他们忙碌的身影。

在近一个月的志愿服务活动中，这些大学生志愿者态度积极、不畏酷暑、不娇柔、不懒惰、能吃苦、肯吃苦、认真踏实，得到了村群众和基层党员干部的一致认可和肯定。

(记者 郑海涛 通讯员 李树涛)



筑牢校园 安全屏障

连日来，皂户李派出所、食药所、卫生院、安保公司、中店学区五个部门联合对辖区内学校开展检查，筑牢校园安全屏障。

检查组对各学校疫情防控、消防安全、食品安全等工作的组织保障、方案制定、制度建立、应急处置等方面进行了资料查阅，实地查看了校舍和消防安全、防疫物资储备、清洁消毒、视频监控设施、防卫器械配备、食品采购与储存、食品留样等情况，对存在的问题逐项进行了分析和梳理，并提出了整改意见，要求学校强化责任担当，立即整改，不能现场整改的，督促其限期整改，切实为广大师生提供良好的育人环境和安全保障。

(记者 郑海涛 通讯员 徐小勇 陈洪伟)

惠民邮政成功堵截 一起电信网络诈骗案件

日前，惠民县邮政分公司魏集营业所的工作人员成功堵截一起电信网络诈骗，让群众避免了经济损失。

8月25日上午，一位年轻女士神情紧张，来到网点办理业务，表示有一笔23万元的汇款需要转进自己的邮储银行卡内，但汇款方告知其卡不正常，无法收款，想查看一下是什么原因。工作人员王伟立即在ITM机为客户查询了账户类别和密码，确定其卡状态全部正常。王伟下意识地询问客户汇款资金的用途，客户表示其在某网络公司刷单，对方约定兑现奖励，但是网络公司以其卡不正常为由要求先打

款6万元后再兑现23万元奖励，并拿出了对方的手机短信、微信聊天记录。

凭借多年的反诈经验，王伟基本判断这是一起典型的电信网络诈骗案例。他一边安抚客户情绪，一边列举以往案例，提醒客户可能遭遇了电信诈骗，劝说客户到附近派出所报警。客户半信半疑的取消了办理汇款业务，并在王伟的陪同下前往派出所进行咨询。当被告知，自己确实遭遇了电信诈骗后，客户激动的握着王伟的手，嘴里不停地说着“谢谢”。

(记者 郑海涛 通讯员 郭志刚 范倩倩)

惠民是我家 环保靠大家

